
Chemia fizyczna

Zestaw 4

Druga zasada termodynamiki

Termodynamika układu

C3D.2(a) Oblicz standardową entalpię swobodną reakcji 4 HI(g) + O2(g) −−→

2 I2(s)+2 H2O(c) w temp. 298 K. na podstawie standardowych entropii

tworzenia i standardowych entalpii tworzenia dostępnych w tablicach

termodynamicznych dla temp. 298 K.

C3D.3(a) Oblicz maksymalną pracę nieobjętościową w przeliczeniu na mol CH4,

którą może wykonać ogniwo paliwowe, w którym zachodzącą reakcją

chemiczną jest spalanie metanu w temp. 298 K.

C3D.4(a) Wykorzystując wartości standardowych entalpii swobodnych tworzenia

(osobny plik), oblicz standardową entalpię swobodną w temp. 298 K

reakcji:

(i) 2 CH3CHO(g) + O2(g) −−→ 2 cH3COOH(c)

(ii) 2 AgCl(s) + Br2(c) −−→ 2 AgBr(s) + Cl2(g)

(iii) Hg(c) + Cl2(g) −−→ HgCl2(s)

3CD.5(a) Standardowa entalpia spalania ciekłego etanianu etylu (CH3COOCH2CH3(c))

wynosi −2231 kJ·mol−1 w temp. 298 K, a jej standardowa entropia

molowa jest równa 259,4 J·K−1·mol−1. Oblicz standardową entalpię

swobodną tworzenia tego związku w temp. 298 K.
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